Порядок зачисления детей в первый класс в 2023-2024 учебном году регламентируется следующими документами: 
✒-Приказом Минпросвещения от 2 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; ФЗ-273 от 2012 года «Об образовании в Российской Федерации». 
https://docs.cntd.ru/document/565697396#…
✒-Изменения в порядке зачисления детей в первый класс в 2023 году утверждены в Приказе Минпросвещения от 30 августа 2022 года №784.Они вступят в силу с 1 марта 2023 года. 
https://docs.cntd.ru/document/351746632
Получение начального общего образования в общеобразовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. Учредитель общеобразовательной организации вправе разрешить прием детей я в более раннем или более позднем возрасте
 Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра.
С 2023 года школа будет размещать сведения о количестве свободных мест для первоклассников на сайте, школьных стендах и на портале Госуслуги 
Приём заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, а также имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём, начинается НЕ ПОЗДНЕЕ 1 апреля и завершается 30 июня текущего года; 
для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года;
📌СПОСОБЫ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ 
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов: 
💧в электронной форме посредством ЕПГУ; 
💧с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ; 
 💧через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении; 
 💧лично в общеобразовательную организацию. 
Информация о результатах рассмотрения заявления о приеме на обучение направляется на указанный в заявлении о приеме на обучение адрес (почтовый и (или) электронный) и в личный кабинет ЕПГУ (при условии завершения прохождения процедуры регистрации в единой системе идентификации и аутентификации при предоставлении согласия родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка или поступающим).
📌Список документов для поступления.
 Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка или поступающий представляют следующие документы: 
🖍копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка или поступающего; 
🖍копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя; 
🖍копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
🖍копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости); 
🖍копию документа о регистрации ребенка или поступающего по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории); 
🖍копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема 
 🖍копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
[bookmark: _GoBack] При приеме на обучение по образовательным программам среднего общего образования представляется аттестат об основном общем образовании, выданный в установленном порядке. 
